

Осинское Прикамье

**XXVII краевой фестиваль региональной
прессы Прикамья
«Журналистская весна — 2024»**

Номинация «Экология»

**Автор – главный редактор газеты
«Осинское Прикамье» (г. Оса)
Ольга Сёмина**



На конкурс представлены материалы:

1. День без сетей
2. Сохранить красоту леса
3. Посадите дерево
4. Сад памяти

День без сетей

Ольга СЕМИНА

Фото автора и Даниила Назаренко

Шесть утра. Сбор на берегу реки. Журналисты выходят в рейд с рыбнадзором, полицией, инспекцией маломерных судов и рыбаками-общественниками с целью выявить незаконно установленные сети на Воткинском водохранилище. На четырёх моторных лодках мы отправляемся в путь.

Рыбалка в нерест запрещена

Если на берегу достаточно тёплая мая погода, то на открытом пространстве пронизывает ветер, пробирая до самых костей. Хотя мы одеты очень тепло для весны – шапки, куртки, перчатки. За бортом мелькают знакомые осинские места, открывающиеся виды выглядят совсем по-другому с иного ракурса. Фотографирую прозрачные утренние майские пейзажи. Вокруг разлетаются брызги.

За штурвалом нашей лодки старший госинспектор ГИМС МЧС России Евгений Баландин, он зорко следит за проходящими мимо маломерными судами, которые находятся в его зоне ответственности. Останавливает их и ведёт с водителями профилактические беседы, рекомендует не выезжать на водоёмы, не зная границ нерестовых зон.

Параллельно следует лодка, на борту которой старший госинспектор отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пермскому краю Сергей Ажгихин. Он напоминает рыбакам-любителям, что на Воткинском водохранилище до 10 июня продолжается период нереста.

– На территории Осинского округа в нерестовые зоны вошли такие участки водного объекта, как Тулвинский залив, Жулановский залив, Материк, урочище Игнашиха, левая сторона Воткинского водохранилища до села Крюково Еловского округа. Здесь запрещено производить лов рыбы на любое орудие. Можно рыбачить в заливе реки Осинки, Паклинском заливе, части Воткинского водохранилища в районе города Осы, у правого берега у населённых пунктов Гольяны, Боголюбь, Монастырка. Все координатные точки прописаны в правилах рыболовства, действующих с 1 марта этого года, – поясняет Сергей Николаевич.

Разрешается использовать одно орудие лова на человека – поплавочная или донная удочка с одним крючком и грузилом на червя вне нерестовых зон. Не допускается использовать в нерест даже спиннинг с активной наживкой, не говоря о таких орудиях лова, как сетные или коллошние, применение которых гражданам запрещено в любое время года. Но именно в нерест привлекает рыбаков массовое скопление рыбы, желание выловить её как можно больше, некоторые приезжают в Прикамье из других регионов России. Осинский округ славится рыбным изобилием. И рыбаки часто забывают о законе.

По пути следования нам попадаются одинокие любители ловли с удочками, но госинспектор проводит с ними для начала предупреждающую беседу, но если он попадёт во второй раз, то наказания уже не избежать. Их не так много, рыбнадзор замечает, что нарушителей становится с каждым годом всё меньше – число



Участники рейда проинспектировали водные объекты

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Ажгихин, старший государственный инспектор отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пермскому краю Волго-Каспийского территориального управления Федерального агентства по рыболовству:

– В рамках Всероссийского дня без сетей мы провели рейд с привлечением общественности и силовых структур, в ходе которого осуществили контроль на водном объекте. Составлено три материала об административном правонарушении, изъято семь сетей. Действиями граждан не был причинён ущерб водному объекту. Материалы дел будут направлены в суд. Также изъята из водного объекта одна сеть, из которой рыба в живом виде выпущена в естественную среду обитания. Поднята одна раколовка, где находились раки, которые также были отпущены.

Евгений Баландин, старший государственный инспектор Государственной инспекции маломерных судов МЧС России:

– За время рейда проверено семь маломерных судов, нарушения не выявлены. Сотрудники инспекции провели профилактические беседы по предотвращению нарушений правил безопасности на водных объектах. Напомнили о приведении маломерных судов в нормативное состояние в соответствии с регламентом. Административные материалы не составлялись. В жаркое время года ГИМС будет проводить рейды в массовых скоплениях отдыха людей у воды. Такие мероприятия крайне необходимы.

Также в рейде приняли участие инспекторы ГИМС Александр Абросимов, Илья Ушахин, полицейские Евгений Белоусов, Вячеслав Сабуров, рыбаки Иван Корнеев, Александр Бутаков, Антон Кустов, Руслан Кушхов.

случаев браконьерства снизилось на 20 процентов.

Также Сергей Ажгихин делает замечания водителям автомобилей, стоящих в непосредственной близости от водоёма, напоминая, что транспортные средства запрещено оставлять в водоохранной зоне, за нарушение закона предусмотрен административный штраф.

Раки, на выход!

Мы двигаемся в сторону Оханска. На берегу у села Беляевки замечаем стоящий автомобиль. Высаживаемся на берег. На песчаных дюнах тлеет костёр. А на автомобиле, спрятанном в кустах, оказывается, нет номеров. И уже где-то вдалеке шумит мотор. Рыбаки, заметив издали людей в форме, видимо, решившие только установить сети, пытаются уйти от ответственности.

– Бывает, что люди приехали к водоёму в нерестовый период, и у них в машине лежит сеть. Должностное лицо имеет законное право досмотреть транспорт и, обнаружив запрещённое орудие лова в непосредственной близости от воды, составить административный материал. Согласно кодексу об административных правонарушениях за это действие предусмотрен штраф от двух до пяти тысяч рублей без учёта причинённого ущерба водному объекту, – замечает инспектор.

Он рассказывает, что для исчисления размера ущерба, причинённого водным биологическим ресурсам, утверждены определённые таксы. Так, за один экземпляр пойманного судака, к примеру, в разрешённые для вылова сроки придётся выложить

3305 рублей, в период нереста – в двойном размере – 6610 рублей. А за вылов стерляди можно схлопотать даже уголовное дело. Научкой определены места для компенсационных выпусков, тем самым поднимается популяция этого вида в Воткинском водохранилище, а в среду обитания молодь стерляди на территории Осинского округа выпускается не первый год.

Двигаемся дальше. Наш капитан говорит, что мы находимся уже в Пермском округе, в районе посёлка Усть-Пизя. И тут лодка садится на мель, воды нынче мало, она не спущена с Камского водохранилища, поэтому мель посреди водного пространства – явление удивительное. Евгений Баландин с лёгкостью спускается в воду и вручную тащит судно в более глубокое место.

В это время к нам подъезжает одна из лодок, участвующих в мероприятии. Участковый уполномоченный отдела полиции Вячеслав Сабуров демонстрирует найденную в воде раколовку, в которой копошатся раки. Они шевелят усам и пытаются ухватить клешнями за пальцы. У некоторых замечена под брюшком икра. Раков тут же выпускают в воду.

Сами попались на крючок

И всё-таки во время проведения рейда нам удаётся изобличить злостных нарушителей и установить случаи незаконной установки сетей.

Поворачиваем на реку Тулву, излюбленное место всех рыбаков, где изъято семь орудий лова. Госинспектор поясняет, что даже если сеть не



Рыбнадзор изъял незаконные орудия лова



Разрешается использовать одну удочку на человека



В водохранилище обнаружена раколовка



Инспектор ГИМС Евгений Баландин с журналистами проверяли маломерные суда

использовалась при её обнаружении, а находилась в плавсредстве, то орудие лова при задержании будет изыматься.

Также обнаружен один гражданин, который производил лов рыбы на спиннинг с активной наживкой в нерестовой зоне. Это запрещено, потому что тем самым вылавливается мажорное стадо хищника. Нарушитель недоволен, что у него забрали орудие лова, отнюдь не дешёвое, и пытается парировать знанием закона и даже угрожать инспектору увольнением.

– Думаю, не стоит рисковать месяц, переждать период нереста и неукоснительно соблюдать правила рыболовства, – заключает Сергей Ажгихин.

Поднимается волна. Мы отправляемся в обратный путь. Инспектор

рассказывает журналистам о различных случаях из трудовой практики. Доводилось и в погонях участвовать, и разруливать разборки, и выслушивать угрозы.

– Инспектор не должен быть равнодушным, наша служба не терпит безразличия, приходится караулить браконьеров ночами, сталкиваться с хамством и даже нападениями. Необходимо уметь сглаживать конфликтные ситуации, – рассказывает о своей работе Сергей Николаевич, – а нам нужно действовать законно и правильно, чтобы в дальнейшем избежать моменты, исключаящие наказание.

И работа рыбнадзора не ограничивается совместными рейдами, приходится каждый день быть на посту, охраняя закон.

Творческая площадка – для ярких событий

Ольга СЁМИНА
Фото автора
и Марии Бояршиновой

«Россия – это мы, это ты и я, Россия – наша гордость твоя и моя!» – разносились по Ярмарочной площадке слова песни в исполнении солистки Татьяны Кулаковой. Все желающие жители Осы и гости города могли в тот день по достоинству оценить возможности новой сцены, открытой здесь этой осенью. Осинцы были приглашены на большой праздничный концерт, где выступили лучшие коллективы Дворца культуры.

Новое концертное пространство и арт-объект с названием города «Оса» были созданы в рамках второго этапа обновления общественного пространства в самом центре. На месте бывшей хоккейной коробки построили сцену, установили скамейки, урны, клумбы и арт-объект «Оса» с подсветкой. Проект выбрали сами жители в ходе Всероссийского голосования.

Идею по преобразению центра города предложили школьники в 2020 году во время ежегодного Парламентского урока с председателем Законодательного Собрания Прикамья Валерием Сухих, который поддержал интересный замысел ребят.

Собравшихся тепло приветствовал глава Осинского городского округа Алексей Григорьев:

– Искренне радуешься таким моментам, когда собственными глазами видишь, как преобразается наша территория. Важно, что молодёжь видит, что их идеи находят воплощение на практике. Примечательно, что открываем сцену во



Глава округа Алексей Григорьев вручил благодарственные письма подрядчикам

Всероссийский день туризма, ведь мы идём в направлении развития туризма, именно благодаря этому наш округ меняется в лучшую сторону, становится более красивым, комфортным и благоустроенным. Всё это делается не только для привлечения туристов, а в первую очередь для самих осинцев, ведь именно они пользуются этими благами благоустройства. И главное – положительные отзывы жителей и улыбки на их лицах.

Председатель Думы округа Михаил Алатырев также поздравил горожан со значимым событием:

– Мы видим, что от идеи до её реализации всего один шаг. Стоит только начать! Призываю всех: проявляйте инициативу, предлагайте свои идеи, и наш город будет всё краше. Пусть Оса цветёт!

Сегодня масштабное благоустройство Ярмарочной площади реализуется благодаря нацпроекту «Жильё и городская среда» инициативного Президента России Владимиром Путиным. Впереди третий этап реконструкции. Губернатор

Пермского края Дмитрий Махонин ранее подчёркивал, что решение вопросов благоустройства общественных пространств – одно из ключевых направлений в работе региональных и муниципальных властей.

Благодарственными письмами были награждены директор подрядной организации ООО «Благо» Карен Наджарян и генеральный директор ООО «Камастройинвест» Александр Гордеев.

Глава округа выразил благодарность за высокое качество выполнения работ, соблюдение сроков и профессионализм. Сейчас результаты их труда радуют жителей:

– Отрадно, что это местные предприниматели, которые качественно и эффективно выполняют свою работу, в том числе и на объектах социальной сферы.

После торжественной части на сцене ярко и зажигательно выступили шоу-балет «Гелиос», детская студия народного пения «Потешки», театр моды «Шарм», ансамбль «Казачье раздолье», вокальный шоу-дуэт «Осинские самоцветы»,



Новое концертное пространство появилось на Ярмарочной площади в Осе

МНЕНИЯ

Надежда Комогорцева, депутат Думы округа:

– На наших глазах преобразается Ярмарочная площадь, здесь создано современное концертное пространство. Я искренне рада этому событию и хочу поблагодарить всех, кто причастен к реализации проекта.

Надежда Павловна, пенсионерка:

– Спасибо за созданную красоту, даже не верится, что это происходит в нашем городе. Оса становится современной, необычной, отсюда не хочется уезжать! Арт-объект «Оса» очень красивый, он удачно дополняет новую сцену. Я с внуками сейчас часто гуляю в этом месте.

Семья Васильевых:

– Сохранить бы эту красоту надолго, чтобы радовала как можно дольше. И пусть появляется ещё больше в городе нового и прекрасного. Отлично, что сейчас не стыдно пригласить в гости друзей и родственников – им есть что показать в городе!

Наталья, мама участницы шоу-балета «Гелиос»:

– Конечно, новая сцена гораздо лучше, чем старая. Эта современная, новая, не хуже, чем в соседних городах. Думаю, её доработают, и концертные номера наших артистов будут выгодно смотреться на фоне какого-либо баннера на задней части.

танцевальный проект «Уличные танцы», эстрадная студия Дворца культуры, хор любителей песни «Родники Прикамья», ансамбль «Калейдоскоп». Люди постарше подпевали артистам, а дети пустились в пляс. Видно, что всем

нравится новое пространство, которое станет точкой притяжения для самых ярких событий округа. И теперь осинцы и гости города с удовольствием фотографируются здесь и выкладывают фото в социальных сетях.

Сохранить красоту леса

Ольга СЁМИНА
Фото автора

В двадцатый раз на территории Осинской лесной дачи состоялась Всероссийская акция «Живи, лес!». Несмотря на проливной осенний дождь на уборку бытового мусора 29 сентября собрались более пятидесяти человек – это педагоги и учащиеся школы № 1 и её филиала – Паклинской школы, представители арендатора ООО «Уралбумага», сотрудники Осинского лесничества, а также жители, неравнодушные к вопросу сохранения природы.

Особо охраняемая природная территория требует повышенного внимания, здесь часто проходят экологические акции как по восстановлению леса, так и по его очистке. В 2023 году уборку мусора в ландшафтном заказнике провели по инициативе редакции газеты «Осинское Прикамье» и комитета по охране окружающей среды, позднее она стала проводиться под эгидой Всероссийской акции, с тех пор любой желающий мог присоединиться к ней и внести свой вклад в решение проблемы восстановления лесных богатств. Традиционно «Живи, лес!» проходит на всей территории РФ с 1 сентября по 31 октября.

Данис Кутлаев, директор Осинского лесничества, поприветство-



Школьники приняли участие в экологической акции

вал собравшихся и поблагодарил за активное участие.

В течение трёх часов была прибранна территория от Третьего до Первого материка, в том числе берег Бухты спасения. Ребята и взрослые, вооружившись перчатками, складывали в мешки бутылки, упаковки, пакеты и другие отходы, которые оставили после себя неосознательные посетители леса. Хотя постоянные участники отметили, что с каждым годом мусора становится всё меньше, значит, акция проводится не зря и приносит пользу.

Восьмиклассники Паклинской

школы Карина Долгодворова и Ульяна Вязьминова вышли на уборку мусора на Лесную дачу впервые. Девочки считают, что она нужна для того, чтобы лес был чище, чтобы животные жили в благоприятной атмосфере: «Очень жаль, что приезжающие сюда отдыхающие не убирают за собой, загрязняют природу. Они должны быть более ответственными».

А вот шестиклассники Паклинской школы Олег Ротков и Тимур Гарамбев уже принимали участие в экологической акции: «Нужно облагораживать лес, это выражается в

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Данис Кутлаев, директор ГКУ «Осинское лесничество»:

– Традиционно осенью мы проводим акцию «Живи, лес!». Она важна для системы экологического воспитания подрастающего поколения и для привлечения внимания взрослых к проблеме содержания лесного фонда в чистоте. Мы благоустроиваем лес, делаем его чище, чтобы людям было приятно прийти пособирать ягоды, грибы, отдохнуть. Радует, что наши акции находят живой отклик среди жителей.

уборке леса от всякого мусора, что вредит природе. Люди бездумно загрязняют лес. Им лень прибраться за собой и доехать до мусорки. Лес даёт нам воздух! Здесь красиво! Вы только посмотрите вокруг. Нужно сохранять эту красоту».

«Люди стали меньше мусорить, на наш взгляд, это хорошо! Пусть лес только радует всех нас. В акции по уборке очень важно принимать участие, ведь мы боремся за сохранение леса», – говорят Артём Ажгихин, Виталий Белоногов, Константин Курленков, Антон Половинкин, ученики 7 «А» класса первой школы.

Напомним, акция «Живи, лес!» проходит ежегодно в рамках национального проекта «Экология», инициативного Президентом РФ Владимиром Путиным, и направлена на улучшение экологической обстановки края. Она предполагает ряд мероприятий, в их числе: очистка лесов от мусора, посадка новых деревьев, просветительская и информационная работа с населением. Её организатором выступает Министерство природных ресур-

сов, лесного хозяйства и экологии Пермского края.

Глава Прикамья Дмитрий Махонин ранее отмечал значимость вовлечения жителей в реализацию проектов в сфере экологии. «В Пермском крае насчитывается более 360 особо охраняемых природных территорий – по их площади мы занимаем первое место среди регионов в Приволжском федеральном округе. Для нас важно бережно сохранять природу и эффективно использовать её потенциал. Но при этом необходимо, чтобы в реализации любых проектов в сфере экологии активно участвовали сами жители, а главное – делали это осознанно. Поэтому наша задача сегодня – менять отношение людей к экологическим вопросам», – подчёркивал губернатор Пермского края.

Экологическая акция, несмотря на капризы погоды, прошла успешно. Осинская лесная дача приведена в порядок. Дружно, слаженно и с позитивным настроением трудились её участники. Пусть неравнодушных к сохранению уникальной природной экосистемы края станет больше.

Посадите дерево

Ольга СЕМИНА
Фото автора

И вновь волонтеры вышли на посадку леса. Осинская лесная дача стала богаче сотнями маленьких елей, которые через много лет превратятся в хвойную чащу.

22 сентября Осинский городской округ присоединился к Всероссийской акции «Сохраним лес». Сотрудники Осинского лесничества организовали мероприятие, в котором приняли участие более 70 человек – это студенты колледжа, учащиеся четвертой и Паклинской школ, педагоги, а также активные жители.

На территории арендатора лесного участка ООО «Уралбумага» (квартал 6, выдел 22) площадью 7,3 гектара высадили 14 600 штук сеянцев ели сибирской с закрытой корневой системой.

Данис Кутлаев, директор Осинского лесничества, у въезда в ландшафтный заказник приветствовал участников и сообщил, что акция проводится с 2019 года и каждый раз собирает всё больше желающих помочь лесовосстановлению.

После чего волонтеры добрались до делянки, где ранее была проведена сплошная рубка и подготовлена почва для посадки.

Главный лесничий Михаил Чугайнов объяснил порядок работы и ознакомил с техникой безопасности. Ребята и взрослые, вооружившись перчатками, разбились по три че-



На Осинской лесной даче прошла акция «Сохраним лес», в которой приняли активное участие жители округа

ловека и двигались по минерализованной полосе: один работал мочом Колесова, делая ямку, второй нёс кассету с сеянцами, третий доставал саженец с комом земли и вставлял в землю. Песчаная почва сухая, но в закрытой корневой системе достаточно влаги и питательных веществ, хватит до первых дождей. Совсем маленькие ёлочки высаживаются через каждый метр. Как сообщили специалисты, впоследствии будет проведена инвентаризация посадки, но, как правило, приживаемость саженцев хорошая.

Восьмиклассники четвертой школы Алёна Кылосова, Дарья Санникова и Андрей Новгородцев впер-

вые принимали участие в акции по посадке деревьев. Их тройка работает слаженно и чётко. Даша орудует мочом Колесова, не страшась его тяжести, потому что, как говорит сама, привыкла к такой работе. Ребята считают, что очень важно, чтобы деревьев было больше, и воздух стал чище. Да и на память останется: ты посадил дерево, стал частью этого процесса.

Спустя три часа активной работы ёлочки посажены. Уставшие работники пьют горячий сладкий чай с булочками. Встают на общую фотографию. И участникам вручают благодарственные письма за вклад в сохранение природы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил Чугайнов, главный лесничий Осинского лесничества:
– В 2021 году на этом участке арендатор ООО «Уралбумага» провёл сплошную рубку, в 2022 году подготовили почву под лесные культуры, сегодня мы высаживаем ель сибирскую с закрытой корневой системой, количество штук на одном гектаре – 2000 сеянцев. Второй год введена новая технология – посадки осенью сеянцев с закрытой корневой системой.

Данис Кутлаев, директор Осинского лесничества:
– Акция проходит в пятый раз в рамках нацпроекта «Экология». На площади 7,3 гектара высадили более 14 тысяч ёлочек. Саженцы предоставлены ООО «Уралбумага», так как это площадь арендованной им территории, здесь в прошлом году сделали подготовку почвы, чтобы нынче посадить эти культуры. Отрадно, что в акции принимают участие школьники, студенты, педагоги, представители арендатора, сотрудники лесничества, неравнодушные люди.

Иван Сторожев, представитель «Уралбумаги»:
– В ходе акции «Сохраним лес» мы высаживаем ёлочки с закрытой корневой системой, их возраст 1-2 года, высота сеянца 12 сантиметров. Это значимое мероприятие и для нашей организации, так как происходит лесовосстановление. Когда ели наберутся сил, через 60-80 лет здесь будет здоровый хвойный лес.

Татьяна Вотнинова, пермская краевая общественная организация «Добровольная пожарная охрана», куратор движения юных пожарных:

– Я работаю с юными пожарными, поэтому нужно не только вести с ними диалог, но и, делая добрые дела, показывать пример. Я стараюсь вместе с детьми принимать участие в таких акциях – по уборке и посадке леса. Посадить дерево – это хороший поступок. Вспоминаю, как в школе мы сажали деревья, и сейчас видишь результат своих трудов – парк у третьей школы. Деревья не только радуют людей, но и обеспечивают нам кислород. Ребятам эта акция очень нравится.

Андрей Дудников, ученик 8 «А» класса СОШ № 4:
– Принимаю участие в акции в первый раз, и для меня это очень важно, потому что я хочу сохранить природу родного края, в котором живу, чтобы окружающая среда была у нас благоприятная, и люди её не загрязняли, а если вырубают лес, то заново его сажали.

Галина Медведева, учитель технологии, классный руководитель 8 «А» класса СОШ № 4:
– В посадке леса вместе с моим классом принимаем участие в первый раз, это достаточно тяжёлый труд, но ребята уже взрослые, думаю, им уже не так сложно, главное, они осознают, что приносят пользу природе. Уборка мусора в лесу гораздо легче – мы и в этой акции принимаем участие.

Жабры, швабры, канделябры!

Ольга СЕМИНА
Фото автора

Не в первый раз артисты из села Елово выступают на осинской сцене и каждый раз покоряют сердца зрителей, вызывая бурю оваций.

23 сентября участники театрального объединения «Наш выход!» Еловского культурно-досугового центра представили спектакль-фантазию «Шоу по Шоу» – собственную интерпретацию знаменитой пьесы «Пигмалион» ирландского драматурга Бернарда Шоу. Это одно из самых известных произведений автора. Оригинальность, демократический дух и остроумие отразили глубокие социальные проблемы общества и обеспечили огромную популярность во многих странах. Постановка пришлась по душе и осинской публике.

– Бернард Шоу – гений, он мне очень нравится как автор, почитайте о нём, это очень интересный человек. В последние годы я поставила два спектакля по произведениям Антона Чехова и поняла, что произведения этих двух авторов перекликаются. Пьесу «Пигмалион» знаю давно и решила – почему бы не поставить её на сцене. Захотелось – получилось, – поделилась режиссёр спектакля Маргарита Мамаева.

В основу пьесы положен античный миф о скульпторе Пигмалионе, который презирал женщин, а на первое место в жизни ставил искусство. Однажды он вырезал из слоновой кости статую богини Галатеи. Его творение было настолько прекрасным и совершенным, что скульптор влюбился в статую и попросил богиню



Артисты из Елово удивили осинских зрителей своим талантом

Афродиту оживить каменное изваяние. Она пошла навстречу творцу, и вскоре Галатея стала женой Пигмалиона. В произведении Шоу нет никаких мифологических героев, а отсылка к древнегреческому мифу условна и имеет иронический оттенок, ведь главные герои профессор Хиггинс и Элиза Дулиттл – это люди совсем другой эпохи и иного склада характера. Но главная идея как мифа, так и пьесы остаётся неизменной: жизненные обстоятельства очень влияют на человека. Бесформенный кусок глины в руках мастера может стать произведением искусства. Так и необразованная уличная торговка цветами под руководством профессора фонетики становится настоящей барышней, и её принимают за герцогиню.

В пьесе автор поднимает проблему социального неравенства в обществе и показывает читателям, что тот, кто родился в богатой и знатной семье, не

всегда лучше и порядочнее простых людей. Постановка рассказывает, что высшие классы отпираются от низших только одеждой, произношением, манерами, образованием – и эти социальные пропасти, по мнению автора, могут быть преодолены.

– Подготовка к «Шоу по Шоу» началась ещё осенью 2021 года – текст пьесы невероятно сложный и объёмный, поэтому мне как режиссёру спектакля пришлось сократить произведение великого автора. Нашему театральному коллективу очень интересно было работать над этим спектаклем: много социальных оттенков, английского юмора, моментов, которые заставляют задуматься, – рассказала Маргарита Мамаева.

Труппа немало гастролирует по территориям Прикамья. Благодаря поддержке Минкульта и победе в конкурсе гастрольных туров еловская труппа побывала не только в со-

МНЕНИЯ

Елена:
– Посетила сегодня этот спектакль и до сих пор нахожусь в приятном изумлении! Это одна из лучших постановок, которые я видела за последние годы в разных театрах, включая Москву и Санкт-Петербург. Прекрасно всё: игра актёров, костюмы, выбранная пьеса! Жаль, что зал был полон только наполовину, еловские артисты явно недооценены широкой публикой. Bravo!!!

Ольга:
– Я второй раз вижу спектакли от Еловского дома культуры. Профессионально, ярко, красиво, драмтеатр отдыхает. У вас необыкновенно талантливые люди!!! Лев Шуралёв и Марина Мухаметзянова – лучшие. Режиссёр Маргарита Мамаева выше всяких похвал.

Наталья:
– Очень понравился спектакль. И сюжет, и игра актёров. Не профессионалы, но очень талантливы. Жаль, что было мало осинцев.

Лариса:
– Вы прекрасны и удивительны. Спасибо вам!

седних городах, но и в Соликамске, Оханске, Орде и других. В 2017 году в Осе был показан водевиль «Медведь! Какой медведь! Медведь? Какой медведь?!».

– Я очень рада, что у нас сегодня всё получилось. Мы сегодня прикоснулись к великому искусству. Если нам удастся порадовать и удивить зрителя – мы счастливы! Спасибо осинцам за тёплый приём, – заключила показ Маргарита Михайловна и представила актёрский состав.

В объединении играют не только работники культурно-досугового центра, но и учитель физкультуры, старшая медсестра, библиотекарь и люди других профессий. В свободное время они собираются на репетиции и отдают душу театральному искусству.

Главную роль профессора Хиггинса сыграл Лев Шуралёв – это яркий, харизматичный актёр, покоривший сердца осинцев своим талантом. Мастерски перевоплощалась из замарашки в светскую леди Марина

Мухаметзянова, исполнившая роль Элизы Дулиттл. Заполнила зал невероятной энергетикой яркая Ирина Десяткова, воплотившая на сцене образ Мэри Дулиттл. Выдержанно, достойно, солидно держалась на сцене Михаил Лузин, сыгравший полковника Пикеринга, образцового джентльмена. Также в спектакле были задействованы Елена Русинова, Нелли Фотина, Юлия Ширинкина, Алёна Маркова, Татьяна Шуралёва.

Лейтмотивом спектакля звучали слова английской песенки «Дженни туфлю потеряла, долго плакала, искала...» Актёры органично танцевали под нехитрый мотив. Вообще многие фразы постановки могли бы стать крылатыми, например, «Жабры, швабры, канделябры!» Немало комичных моментов вызвали смех у зрителя, а аплодисменты, крики «Браво!» и возгласы «Приезжайте ещё!» ободрили актёров. Народ не хотел расходиться, настолько их удивил спектакль еловской труппы.

К 105-ЛЕТИЮ ПОГРАНИЧНЫХ ВОЙСК

Сбор на благоустройство

Профессиональный праздник личного состава пограничных войск России – а попросту День пограничника – отмечается ежегодно 28 мая. Дата не относится к красному дню календаря, но тем не менее очень важна для всех россиян. Пограничники считаются элитными войсками, но их элитарность заключается вовсе не в каких-то привилегиях, а в большой ответственности не только за каждый свой шаг, но и за любое движение тех, кто рядом. Так и служат российские ребята – бок о бок, а по возвращении домой объединяются в инициативные группы.

Так случилось и в Осе. Десять лет назад, к 95-летию пограничных войск, осинские пограничники – Вячеслав Ожгихин, Вячеслав Голдобин – решили объединить тех осинцев, кто защищал рубежи нашей необъятной Родины. Для того, чтобы было, где вспомнить годы службы, помянуть тех, кого уже нет в живых, да и просто пообщаться, активисты установили на Мемориальном комплексе пограничный столб. Так, у осинских пограничников появилось место встречи. По данным военкомата, в Осинском городском округе насчитывается более 350 пограничников – несущих службу и тех, кто уже отдал дань Родине. На 100-летие погранвойск был установлен памятник пограничникам всех времён. В этом году у пограничных войск очередная юбилейная дата – 105 лет со дня образования. К этому дню инициативная группа пограничников во главе с Вячеславом Ожгихиным запланировала провести благоустройство площадки памятников.

Сидеть сложа руки пограничники не привыкли. Они приняли участие в конкурсе проектов инициативного бюджетирования и конкурсе социальных и гражданских инициатив, который ежегодно проводит губернатор Прикамья. Заручиться поддержкой организаторов и жюри ни того, ни другого конкурса не удалось.

Несмотря на неудавшуюся попытку привлечь средства, по словам Вячеслава Ожгихина, отступать от идеи они не собираются, поэтому решили прибегнуть к помощи всех неравнодушных граждан, тех, кому дорого слово «Пограничник» и не является пустым звуком. Собрать, так сказать, деньги всем миром.

Инициативная группа обращается ко всем осинцам, предприятиям и организациям с просьбой помочь в осуществлении этого доброго дела.

Реквизиты АНО «Мать защитника Отечества Осинского района Пермского края»:

ИНН 5944205776
КПП 594401001
БИК 045773603
ОГРН 1085900001362
р/счёт 40703810949370100137
БАНК Западно-Уральский банк
ПАО Сбербанк г. Пермь
Корр. сч. 30101810900000000603

Назначение платежа – благотворительный взнос на уставную деятельность (патриотическое направление, краеведение).

Перечисления также можно делать на карту Ожгихина Вячеслава Леонидовича, которая прикреплена к номеру телефона: 89028389615. Все возникающие организационные вопросы тоже можно задать, позвонив на этот номер телефона.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по исполнению бюджета Осинского городского округа за 2022 год, которые состоятся 11 мая 2023 года в 18.00 в здании МБУ «ОЦКиД» (г. Оса, ул. М. Горького, 71, конференц-зал).

ОФИЦИАЛЬНО

15 мая 2023 г., в 14.00 в зале заседаний администрации Осинского городского округа по адресу: г. Оса, ул. Ленина, 25, каб. 4, будут проведены публичные слушания по проекту решения Думы Осинского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав Осинского городского округа».

С проектом решения Думы (№ 485 от 27.04.2023) можно ознакомиться на официальном сайте Осинского городского округа <https://adm-osa.ru/>, в «Сборнике муниципальных правовых актов (их проектов) и иной официальной информации Осинского городского округа», в Организационном комитете.

Письменные замечания и предложения по проекту Устава Осинского городского округа направлять до 12 мая 2023 г. в Организационный комитет по адресу: Пермский край, Осинский округ, г. Оса, ул. Ленина, д. 25, кабинет № 26, тел. 8(34291) 45974, адрес электронной почты: zs.osa@ya.ru; а также на официальный сайт Осинского городского округа в сети «Интернет» по электронному адресу: <https://adm-osa.ru/>.



Ученики Горской школы Тимур Атауллин, Алексей Мазунин и Денис Шайхиллов не первый год участвуют в акции, потому что считают важным сохранять лес

Сад памяти

Ольга СЁМИНА
Фото автора

Акция «Сад памяти» проходит по всей стране уже четвёртый год. Она началась в 2020 году по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина, который лично посадил своё дерево памяти у Ржевского мемориала Советскому солдату в Тверской области.

В Пермском крае международная акция в честь 78-ой годовщины Победы стартовала 21 апреля. В её рамках по всей России высаживают деревья в память об участниках Великой Отечественной войны.

28 апреля она состоялась в Осинском округе. К сотрудникам лесничества присоединились ученики и педагоги Горской школы, представители арендатора ООО «Уралбумага» и ПЦБК, волонтеры и неравнодушные жители. Площадкой для посадки саженцев стало Крыловское участковое лесничество. Возле посёлка Усть-Паль на участке площадью 2,6 гектара было высажено 5,2 тысячи саженцев ели сибирской с закрытой корневой системой.

Более 50 человек отважно вышли на подготовленные полосы, взяв мечи Колосова и посадочные трубы. Апрельская погода особо не благоприятствовала: моросил дождь, а сырая почва не давала спокойно стоять на месте, сапоги так и увязали в топкой земле. Но участники акции стойко преодолели все трудности, ведь главное – принести добро природе и верить, что через несколько лет на

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин:

– Молодёжь каждый год активно участвует в этой акции, чему мы очень рады. Наш регион внёс весомый вклад в приближение Дня Победы. Более 500 тысяч прикамцев ушли на фронт, другие в очень тяжёлых условиях работали, чтобы обеспечивать фронт вооружением, боеприпасами и продовольствием. Очень важно не только самим помнить о подвигах наших предков, но и передавать память о них подрастающему поколению.

Данис Кутлаев, директор ГКУ «Осинское лесничество»:

– Аксию «Сад памяти» проводим с 2020 года. Отрадно, что она находит отклик среди населения, и каждый раз к ней присоединяется всё больше народа. Мы отдаём дань памяти нашим ветеранам. Кроме того, акция является важным экологическим проектом, поскольку создание лесных массивов способствует улучшению восстановления леса.

Иван Польшинский, советник генерального директора ПЦБК по вопросам лесообеспечения:

– Акция «Сад памяти», несомненно, очень значима. Мы напоминаем молодому поколению о подвиге русского народа во время Великой Отечественной войны, а также несём экологическую функцию. Как арендаторы постоянно участвуем в подобных мероприятиях, потому как после каждой вырубке необходимо восстанавливать лес, используя рациональное и неистощимое лесопользование.

этом месте будет шуметь еловый лес.

Ученики Горской школы Тимур Атауллин, Алексей Мазунин и Денис Шайхиллов не первый год участвуют в акции, потому что считают важным сохранять лес. Ребята наравне со взрослыми высаживали саженцы: «Мы знаем, что нужно садить деревья, это полезное дело и помочь в восстановлении леса», – поделились школьники.

Главный лесничий Осинского лесничества Михаил Чугайнов отметил: «Два года назад на этой лесокультурной площадке была проведена вырубка, в прошлом году арендатор произвёл обработку почвы для по-

следующей посадки. В полномочия лесничества входит контроль за лесопользователями, проведём восстановительных работ. Мы будем ежегодно наблюдать, как произрастают посаженные ели, и через семь-девять лет их переведём в покрывную лесом площадь».

До июня 2023 года «Сады памяти» в рамках национального проекта «Экология» появятся на территориях всех лесничеств Пермского края. В лесном фонде для этого определено 29 участков, где на площади 82,5 га с участием волонтеров высадят более 200 тысяч молодых елей и сосен.

Осинский филиал ГБУ «ЦТИ» Пермского края предлагает жителям
АКЦИЯ НА ВЫПОЛНЕНИЕ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

МЕЖЕВАНИЕ от 6000 руб.
ОБРАЗОВАНИЕ, ВЫДЕЛ, РАЗДЕЛ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ
ПОМЕЩЕНИЙ от 3120 руб., ЗДАНИЙ от 5000 руб.

АКТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ
ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ от 2900 руб.

ПРОЕКТЫ МЕЖЕВАНИЯ
НА ОТДЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ от 5000 руб.
ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ
ПЕРЕПЛАНИРОВКА, ПЕРЕУСТРОЙСТВО от 5000 руб.

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ
ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ от 2500 руб.

ПЛАНЫ И ЭКСПЛИКАЦИИ
ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ СЪЕМКА



г. Оса,
ул. К. Маркса, д. 19, 2 эт.,
8(34291) 4-33-51

с. Барда,
ул. Куйбышева, д. 16,
8(34292) 2-29-23

с. Елово,
ул. Ленина, д. 30,
8(34296) 3-03-09

реклама